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A megnyugvás utján
Amikor a királyi kihallgatások megkezdőd­

tek, akkor n lár nagyon erősen észlelhető volt 
nemcsak a kedélyek megnyugvása, hanem az 
eszmék tisztázódása is nálunk éppen úgy, mint 
Ausztriában. Azok az államférfiak, akik ő fel­
sége elé járultak, természetszerűleg nem nyilat­
koztak a kihallgatáson történtek érdeméről, de 
azok az elejtett megjegyzések, amelykkel ő fel­
sége hangulatáról és a saját impresszióikról szá­
mot adtak, reményt élesztettek a közvéleményben 
az iránt, hogy a válság sima lefolyású lesz, nem 
fog semmi nagyobb megrázkódtatással járni. A 
különböző bécsi és hazai körökből szármázó hi- 
rek pedig megerősítik a többség, sőt az ellen­
zék túlnyomó részének körében kezdettől fogva 
táplált azt a reményt, hogy sikerülni fog teljes 
mértékben eloszlatni ,azon sajnálatos félreérté­
seket, amelyekből a válság keletkezett.

Nem lehet föladatunk, hogy a válság kimene­
telét illetőleg jóslásokba bocsátkozzunk, mert hi­
szen^ z ügyek mai stádiumában a találgatások 
sikamlós terén kellene mozognunk. Megállapíthat­
juk azonban azt, hogy sem általános politikai 
válsí.g, setr pedig a többségi párt válsága nem 
fenyeget. A nemzeti munkapárt teljes egyetértés­
ben a lemondott kormánnyal és erejéhez méltó 
szilárdsággal áll elfoglalt elvi álláspontjának 
aiapj&n és teljes nyugalommal néz a jövő fejle­
ménye. elé. Abban sincs okunk kételkedni, hogy 
ő felsége környezetében sem gondolnak olyan 
megoldásra, amely a többség sorainak megbon­
tásával járna és a nem hatvanhetes alapon álló 
pártokkal való együttműködést tenne szükségessé 
s a iegkevésbbé gondolnak egy olyan politikára, 
mely ellentétbe helyezkednék azzal, amelyet a 
kormány a többség lelkes támogatása mellett ed­
dig folytatott. A többség fényes bizonyságát adta 
a 67-es politikához való törhetetlen hűségének, 
amelyhez ő felsége is változatlanul ragaszkodik; 
és demonstrálta azt is, hogy a korona alkotmá­
nyos felségjogait tiszteletben tartja és azokat 
semmi irányban sem akarja csorbitatnil A le­
mondott kormány pedig joggal mutathat rá arra, 
hegy a véderőjavaslatok utjábói sikerült igen 
nagy akadályokat elhárítani.

Minden jel arra vall, hogy a válság nemi sik­
lott le arról a térről, amelyen támadt és az ösz- 
szes illetékes tényezőknek az a törekvése, hogy 
aíon meg is maradjon. Ezt kívánja a koroná­

nak és a nemzetnek érdeke egyaránt. A válsá­
got erről a térről elmozdítani nem csak indo­
kolatlan volna, de olyan bonyodalmakat vonhatna 
maga után, amelyeket elkerülni minden tényező­
nek nemcsak kötelessége, de jól felfogott 
érdeke is.

Kétségtelen, hogy ő felsége azért hívta n a- 
géhoz a politikai élet kitűnőségeit, hogy vélemé­
nyüket meghallgassa azon kérdésben, amely ben­
ne aggodalmakat keltett. Ez logikusan következ­
tethető a dolog természetéből, de arra vall az a 
körülmény is, hogy ő felsége eddig csak olyan 
politikusokat hallgatott meg, akik a 67-es ki­
egyezés alapján állanak. A póttartalékosok ügyé­
ben hozandó rezoiució, a közjogi ellenzék részé­
ről felmerült kívánság volt. Ha azt a 67-es ala­
pon álló kormány és többség mégis magáévá 
tette, tette ezt abban a meggyőződésben, hogy 
a rezoiució tartalma nem ellenkezik a kiegyezés­
ben foglalt rendelkezésekkel. Természetes do­
log tehát, hogy ő felsége, a kiegyezésnek leg­
hívebb őre, midőn annak alapján aggodalmakat 
támaszt, azon férfiak véleményét hallgatja meg, 
akik mindenkor úgy voltak ismeretesek, mint a 
67-iki kiegyezés őszinte hívei.

Ismerve azon pártoknak szolidáris felfogá­
sát, amelyekhez a meghívott államférfiak tartoz­
nak, de ismerve azok egyéni gondolkozását is, 
nem lehet kétségünk aziránt, hogy minden tu­
dásukkal és igyekezetükkel azon voltak, hogy ő 
felségét, a királyt, meggyőzzék arról, hogy itt 
tulajdonképpen csak félreértésről lehet szó, mert 
hiszen senkitől sem áll olyan távol, mint a kor­
mány tagjaitól és a munkapárt vezető politi­
kusaitól, hogy a felségjogokat csorbítsák.

Kossuth orvosa
Talán valami történelmi momento van ab­

ban, hogy a magyar nemzetnek kétszer kell 
március hónapban visszaemlékeznie a 48-as ese­
ményekre. Egyszer örömmel, március 15-én és 
egyszer szomorúsággal, március 20-án, Kossuth 
Lajos halála napján.

Kossuth halála annak idején felkavarta az 
egész országot. Temetése közben, temetése után, 
a politikai botrányok egész sora következett és 
neve, halálának napja, még ma sem mentes a za­
varos mellék'hangoktól.

A Kossuth-pénzek kérdése hosszú ideig volt 
felszínen és nem.1 engedte, hogy a Kossuth-név

említésénél a zavartalan, őszinte áhitat fogja el 
a sziveket.

Most már néhány esztendeje, mintha a Kos­
suth-név megint fényesebben ragyogott volna, 
elhallgattak a vádak, elcsendesedtek a bánfainak.

De ezen a néven, a legszentebb magyar né­
ven, mintha átok ülne, ebben az évben ismét 
u; csnfságok ragadtak hozzá.

Ne legyünk álszenteskedők még ezen a na­
pon sem, ne hagyjuk, hogy az emlékezés elva- 

j kitson bennünket, hogy az áhitat fátyolt borit- 
I son ’áfásunkra, hanem' emlékezzünk meg Kossuth 
, ha ála napján arról, hogy Korzika-szigetén él 
I egy öreg ember, doktor Basso, aki ifjúságát,
I pénzé*, idejét, jóságát meglepő fanatizmussal ál- 
i dozts fel Kossuth Lajosnak. Basso dr. most egy 
j fővárosi lap hasábjain két-három.i panaszos levél- 
í ben megvádolta Kossuth hozzátartozóit, párt- 
I híveit és az egész Magyarországot azzal, hegy 
1 az ó önfeláldozását hálátlansággal és nerr.itö- 
! rődöm.séggel fizették meg.

Ezek a levelek igazi, őszinte keserűségben 
i csendülnek ki. Egy 72 éves agg minden elkesé- 
I red'eltsége és fájdalma benne van e sorokban és 
t ha talán sok benne egy öreg ember túlságos ér- 
l zekenysége, subtilitása, de adatai mindenesetre 
i gondolkodóba ejthetnek bennünket. Ez az aggas- 
j tyári egy távoli olasz faluban gyűlölettel gondol 
! reánk és haragvó szívvel, keserűséggel emlék- 
f szik arra, hogy éleiének néhány gyönyörű szép 
I esztendejét egy nemzetnek ajándékozta és az a 
; nemzet nem törődik azzal, hogy legnagyobb íiá- 
i nak emléke, mindenütt, mindenki előtt tisztán 
í álljon.

Kpssuth halála napjának évfordulóján bi­
zony felmerül bennünk az a gondolat, hogy egy 
nemzet hírnevére, önérzetére nem lehet a legíel- 
err.előbb ludat, hogy legnagyobb fiának orvosa, 
ápoló,a, életének meghosszabbítója nyomorogva, 
szegénységben sínylődve átkozza ifjúi hevét, a 
meiylyel pénzéi, ifjúságát, talán legszebb éveit fel­
áldozta.

A magyar nemzet előtt Kossuth Lajos szent 
nevéről lepattan minden ráfreccsent sár. De min­
den sárpötty hagy egy apró foltot. Ha azok, a 
kiket politikai állásuk, Kossuthoz való rokoni 
kötelékük késztetne rá, nem1 törődnek Kossuth 
Lajos orvosával, akkor a nemzet egészének kell 
ezt magára vállalnia.

A hazaíiság, —'vagy talán a hazafiaskodás, 
— kihalóban van a nemzetben. Az interna- 
cionális élet, a gazdasági élet koz'mopofetizlmusa 
elhatalmasodik a sovinizmus rovására, de Kos­
suth Lajos neve még a legkozmopolitábbak előtt 
is tisztelt és becsült. Azt a szégbyent, ami Basso 
dr.l eveiéből reánk háramlik, nem szabad ma­
gunkon száradni hagyni. Ezt a hibát a Kossuth 
nevéért és a magyar nemzet tisztessége ked­
véért ki kell javítani.

Kossuth halála nap/át a magyarság szeb-

Tűzifa és szén ■:ii í‘<
házhoz szállítva megrendelhető Szügyi 
tűzifa kereskedő telepén 6.

(Hungária malom mellett.) Teletem 945.
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ben nem1 ünnepelhetné meg, mintha gondoskodna 
arról, hogy a nagy magyar orvos és aggkori 
barátja a megérdfemelt és őt feltétlenül meg­
illető jó helyzetbe jusson.

Gyilkolt a szerelmes 
csendőr

Agyonlőtte a vetélytáreít

A szentgotthárdi járás egyik népes kis fa­
jújának, Radafalva határában megrendítő tragé­
dia játszódott le. Egy exaltált lelkű fiatalember, 
egy csendőr, féltékenység] rohamában szolgálati 
fegyverével lelőtte társát, aztán önmaga ellen 
fordította a gyilkos fegyvert: főbe lőtte magát. 
A megdöbbentő esetről Szentgotthárdról eze­
ket. a részleteket jelentik:

Sáli József és Kreidenich István csendőrök 
ír ér évek óta a radafalvai őrsön teljesítettek 
szclgáltaot. Kötelességtudó, lelkiismeretes, meg­
bízható ember volt mindkettő, akik ellen fel­
jebbvalójuknak soha nem' volt semmi panasza. 
A két fiatalembert a legbensőbb barátság fűzte 
egymáshoz egész addig, mig: Sáli rá nem jött, 
hogy Kreidenich is abba a leányba szerelmes, 
amelyikbe ő. 1

A két csendőr ettől kezdve halálos gyűlölet­
tel v seltetett egymás iránt, napirenden voltak 
közöttük a leghevesebb szóváltások. A leány, 
aki még ezelőtt néhány hónappal Sálinak ígért 
örök hűséget, móst Kreidenichez kezdett von­
zódni, aki daliásabb és szebb volt, mint első 
udvarlója.

A szerencsétlen Sáli amúgy is megzavart 
lelki egyensúlyát a leány elhidegülése teljesen 
megbillentette. Agyongyötört agyában végre sö­
tét gondolat fogan zott meg: leszámol azzal, a 
kenek ezeket a bolonditóan keserű éjszakákat 
köszönheti.

Az őrs parancsnoka szombaton Sáli mellé 
Kieidenichet osztotta be járőrnek. A két ember 
szótlanul, hallgatagon indult neki a Raks felé 
vezető országúinak. Midőn Radafalva már mesz- 
sze elmaradt mögöttük, Sáli hirtelen odafordult 
társához, s fakó arccal, fojtott tompa hangon 
azt mondta neki:

-— Hát számoljunk le már egyszer végkép 
egymással.

Azzal villámgyorsan lekapta válláról fegy­
verét s mielőtt a meglepett Kreidenich védekez­
hetett volna, rálőtt társára. A golyó Kreidenich 
mellébe fúródott.

Kreidenich a lövésre megtántorodott, aztán 
t sem életlenül zuhant a földre.

Sáli azon hiszemben, hogy a mozdulatlanul 
fekvő ember meghalt, maga ellen fordította a 
még füstölgő fegyvert s egyetlen lövéssel agyon­
lőtte magát.

A vértócsában fetrengő Kreidenich körül­
belüli egy óra múlva magához tért ájulásából, 
felgombolta blúzát s zsebkendőjét rászorította a 
|rellen tátongó lősebre. Fel akart áljani, azon­
ban a sok vérveszteségtől erőtlenül zuhant visz- 
sza a földre. A szerencsétlen ember, mivel az 
eégsz(tájon egyetlen élő lélek se mutatkozott, erre 
a földön csúszva próbált visszamenni Radafalva 
fe é.

A tragédia színhelyétől több száz lépés­
nyire vánszorgott így a halálosan sérült csendőr 
arra azonban annyira kimerült már eieje, hogy 
újra eszméletét vesztette.

Úgy "este 6 óra tájban végre a mezőről 
hazatérő munkások ráakadtak az ájultan fekvő 
emberre. A munkások vizet hoztak, fellocsolták 
nagy nehezen Kreidenichet, aki azonban erőt­
len'hangon miár csak annyit tudott mondani :

— Hívjanak... orvost...
Két munkás berohant a faluba, fellármázták 

az egész lakosságot, kocsit küldtek át a közeli 
Kohenburgg-ra orvosért, de mire az oivos meg­
érkezett — este nyolc óra volt már akkor — 
a szerencsétlen csendőr meghalt.

A két holttestet kocsira tették s beszállí­
tották Radafalvára, ahol a temető halottasházá­
ban helyezték őket ideiglenes ravatalra.

Színház.
Heti műsor:

Csütörtökön: Leány vásár, operett. B) bérlet.
Pénteken: Amor a pénzügynök, bohózat. 

Újdonság. (Piros szánlapos.) C) bérlet.
Szombaton: Amor a pénzügy nők, bohózat. 

A) bérlet.
Vasárnap délután: Csókon szerzett vőle­

gény, énekes bohózat Mérsékelt helyárakka'i.
Vasárnap este: Amor a pénzügy nők, tx>» 

luteat (Piros színlap.) Kis bérlet

SZÍNHÁZI hírek.

Leányvásár. Ma este a Leányvásár népszerű 
operett kerül színre első szereposztással.

Amor a pénzügy nők. Kitűnő újdonsággal
szolgál holnap a társulat. Fereszt Luigi ponpás 
piros-szinlapos bohózata, az Amor a pénzügy­
nek kerül színre, melyet Góth Sándor fordított 
magyarra. A kiváló bohózat rendkívüli1 mulat­
tató meséjével állandóan derültségben tartja a 
közönséget. Hálás és jó szerepekhez jutottak 
Borbély Lili, k! egy népszerű betétet is énekel 
és táncol, Vajda Ilonka, Császár Kamilla, Kassai 
Kárcly, Ligeti, Dés', Bérezi Ernő, Virányi Sán­
dor. A bemutató előadás iránt nagy az érdek­
lődés.

Vasárnap délután. Vasárnap délután mér­
sékelt helyárakkal 3 órai kezdettel a Csókon 
szerzett vőlegény énekes bohóság kerül szín­
re, mely egy kitűnő vasárnap délutáni szórakoz­
tató előadásnak Ígérkezik. Jegyeket ez előadás­
ra a színházi pénztár előre árusít.

HÍREK
— A színházi bfizottság ülése. A város 

színházi bizottsága m.árdius 23-án, szombaton 
délután 4 órakor a városháza kistermében ülést 
tart. Tárgy: 1. Jelentés a négyes bérletrend­
szerre vonatkozólag. 2. Hutflész Kázrr-ér kérvé­
nye törzskönyvezés iránt 3. Sárváry Lőrinc és 
Telegrfy György kérvénye páholy iránt 4. Az 
1912—1913. évi tagok névsorának bemutatása 
és egyéb folyó ügyek.

— Iparművészei# kiállítás. A debreczeni mü- 
párto'ó egyesület elhatározta, hogy május havá­
ban iparművészeti kiállítást rendez. A kiállítás 
igen gazdagnak ígérkezik, mert számosán jelen­
tették be eddig is, hogy szép tárgyakkal vesz­
nek részt A kiállítás május hó 16-án nyílik 
meg s 12 napig fog a közönség: számára ren­
delkezésre állani.

— Eső. A gazdaközönség már kétségbe 
van esve a természet bőkezű gondoskodása mi­
att. Ilyen esős esztendőre a legöregebb em­
berek sem emlékeznek. Az unalmas idő már 
kezd bosszantóvá lenni. Különösen a hölgyek 
haragusznak az esős időre, amely nem engedi, 
hegy a szép, uj tavaszi toilettek érvényesülhesse­
nek a korzón. Az időjós — sajnos — még
úgy véli, hogy már elég volt belőle,
hosszú ideig jövendöli az esőt, de mindenki

— Csődbe került. Nagy Emui Hatvan-utcza 
5 sz. alatti lakos ellen a kir. törvényszék a ma­
nappal a csődöt elrendelte. Csődbiztos dr. Bagosi 
László lesz; tömeggondnok pedig dr. Kölcsey 
László. A felszámolási tárgyalás határnapja: jú­
nius 25.

— Véletlenségből ölt. Még a múlt év de­
cember 11-én történt Bagoson, hogy egy Dá­
niel László nevű fiú véletlenségből térden lőtte 
az öccsét, Sándort. Dániel Sándor aztán sokáig 
betegeskedett, míg vég re ma a lövés által okozott 
sebesülése következtében meghalt. Holttestének 
boncolását a kir. ügyészség elrendelte s ma 
délután"fog Bagoson a boncolás végbemenni.

— Felkérem azon hölgyet, ki tévedésool 
esernyőmet tegnapelőtt este színház jobboldali 
n>határából elvitte, hogy azt hozzám, vissza­
juttatni szíveskedjék. Dr. Kardos Samuné.

I — Betörés egy vendéglőben. Márkus Sán- 
i dór Bádogos-utcai vendénglős panaszt emelt a 
I rendőrségnél, hogy hajnalban ismeretlen tettes 
I behatolt a helyiségébe s ott feltörte » vendéglő 
j főpincérének fiókját, melyből pénzt és szivarne- 
' miieket 'emelt el. A rendőrség a betörőt ke­

resi.
— A francia kisasszony panasza. Liévre 

Lujza francia nyelvmesternő a Darabos-utca 5. 
számú házban lakik. Kofferjét, amelyben ruha­
neműi voltak, a padláson helyezte el. Valaki a 
koffert feltörte és Liévre kisasszony ruháit el­
emelte A megtett panasz folytán a rendőrség 
nyomozást indított.

— öngyilkosság a Csapó-kerjben. Ma a
déli órákban öngyilkosságot követett el egy 
fiatal ember. A Magyar-utca 3. szám alatt lakik 
az anyjával Fülöp József keféssegéd, akit az 
édesanyja valami miatt összeszidott. Fülöp né­
mán hallgatta a korholó szavakat, majd elment 
a korcsmába s italt vett magához. Fülöp haza- 
V N revolverből mellbe lőtte magát az anyja 
elő. . A mentők az érzékeny ifjút a kórházba 
vitték igen súlyos sebeivel.

— Botrány a kollégiumban. Sajnálatos ese­
ménynek volt színhelye tegnap a debreczeni ref. 
főgym.názium IV. osztálya. Doniahidy Elemér 
főispán fiát, Istvánt, Tőrök Péter professzor ar­
cul ütötte. A kedves, derék és korához képest 
nagy intelligenciával bíró, kitűnő nevelésű fiúcska 
tilsait nézte, hogy játszanak óra előtt s mi­
dőn a tanár belépett a terembe, a nagy lármára, 
hátúból ütötte meg őt. Az eset kínos feltűnést 
kelt városszerte, mert Török Péter tanái higgadt 
természetű embernek ismerik s szinte csodál­
ják, hogy miiképen tudta magát elragadtatni eny- 
nyire. Ma délelőtt Domiahidy Elemér főispánt 
felkereste Karay Sándor főgymnaziumi igazgató 
és a kellemetlen eset felett sajnálkozását fejezte 
ki. Úgy tudjuk azonban, hogy ezzel az ügy 
még teljesen nincs befejezve.

— Am. kir. állami magvizsgáló állomás 
hivata'nokai, kik jelenleg szemlét tartanak a vi­
déken, hogy megtudják, kik árusítanak arankás 
heremegvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, 
hogy a legszigorúbban ügyeljenek, miszerint az 
országba került silány, kevert csiraképtelen répa- 
nvagot ne hozzanak a kereskedők esetleg for­
galomban. A mi kereskedőink is saját és a köz 
érdekében cselekednének, ha csakis legelsőrangu 
cégnél szerzik be a répamagvakat, amennyiben 
nem1 az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag meg­
bízhatóságára nézve, hanem- annak fajazonos- 
5-ága és jó csiraképessége adja meg az igazi 
értékét. Ezért a gazdaközönséget is figyelmez­
tetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szük­
ségletét, 'ahol teljesen megbízható magvakat áru­
sítanak.

— Rekord. Nap-nap után zsúfolt húz nézi 
végig a Hajnal-Mulató előadásait, — tagadha­
tatlanul ió műsor volt mmdezide:g, de a mos­
tani műsorra bízvást rá lehet mondani, hogy az 
eddigiek slágere. Corelli nővérek, Radó Sándor, 
Hölgyi Jolán, U,vári Ferencz, Révész Kató, Pat­
tét Leó, Zobelné, Farkas Pál, Mici Dóra, Dras- 
kőczi Anna, olyan erők, hogy nincs rr.it cso­
dálkozni a telt házakon. Hajnal rekordot tererry- 
te.tt Debreczenben a kabarét terén és a fáradtsá­
gos munka gyümölcse nem maradhatott el.

Az «Intlm»-szinpad (Remény-kávéház­
ban) ma 21-én, csütörtökön mutatja be szenzá­
ciós uj műsorát. Kne'ler Amália, a világhírű 
lengyel nöi-kom.ikus kitűnő repertoárjával most 
fog Debreczenben először vendégszerepelni. Tu­
bái Aranka, az ismert bájos cabaret-diva fellépte 
szintén kellemes meglepetés lesz az «Intim-szin- 
pad>: közönségének. Nagy Tilla nem.1 ismeret­
len előttünk, de az uj műsora, melyet énekelni 
fog, még teljesen ismeretlenek. Úgyszintén Szir­
mai Vilmos is régi kedvence a debreczeni pub­
likumnak. Szirmairól még azt is meg kell je­
gyeznünk, .hogy 20-ikától átveszi az «Intim- 
színpad» vezetését és minden igyekezetével oda 
fog törekedni, hogy a n. é. közönséget telje­
sen kielégtise. A társulat legújabb tagjai még: 
Wagner Lajos humorista, Bártfai Malvin és Hor­
gász Paula énekesnők. Szóval az «Intim-szín­
pad* uj műsora határozottan kitűnő lesz.

— Dr. Jofitb WoHmmhégfllI darabonként kor. 
150 FÖLDVÁRINÁL, Ptoc-utoR bárok.

— PILSEN! SORT MERNEK ■ MÁRKUS- 
PINCÉMEN.
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— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak 

.helyesen gondolkodó, számító gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak vol­
nának, mert tapasztalatból tudják, 'hogy az csakis 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— CSINOS, ÜGYES LEÁNY PIAC-UTCA 
12 PÄPIH-OZLETBE FELVÉTETIK.

Khuen gróf bécsi útja
Budapest, március 21. Khuen-Héderváry Ká­

roly gróf minisztereinek a Vilmos német császár 
fogadására rendezett ünnepségekre Bécsbe utazik 
holnap. Vasárnap jelenik még a miniszterelnök 
m királynál, hogy átvegye az uralkodó döntését. 
.Mint hírlik,, a király Khuennek azt az ajánlatot 
fogja tenni, hogy vegye át ismét a kormányt a 
rezolució nélkül. Ezt Khuen csak bizonyos elő­
feltételek kikötése mellett fogadhatja el. — A 
mennyiben az uralkodó a feltételeket nem fogad­
ná el, úgy a válság tovább fog tartani, és ez 
esetben Lukács Lászlóra gondolnak Bécsben.

Az uj csatahajó
vizrebocsátéea

Budapest, március 21. Triesztből jelentik, 
hogy fényes ünnepségek között avatták fel és 
bccsájtották vízre a monarchia második nagy 
■csatahajóját, a «Tegethoffot». A hajó kereszt­
anya Blanka főhercegasszony volt. Az ünnep­
ségeken ott volt az osztrák és magyar mágriásvi- 
:lág számos tagja. Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös is átjött Brioniból az ünnepségre. Délben 
több csatahajón diszebéd volt. A vendéglátó 
házigazda Hohenlohe herceg volt.

Pályi ellem eljárást indítanak
Budapest, március 21. Pályi Ede ellen, az j 

ismert képviselőházi incidensből kifolyólag el- i 
járást indított a kir. ügyészség. Pályjt hatóság i 
jelleni,erőszak miatt fogják kérdőre vonni. A rend­
őrség megkapta az iratokat s a napokban kihall- j 
■gatják Pályi Edét. ' ' |

i
öngyilkos QgyvédjelBIt

Zenta, március 21. Davidovics Sándor ügy- i 
■védjelölt ma agyonlőtte magát. Davidovics 'dős 
ember volt már. Tanulmányai közben nagy va­
gyont örökölt samig a pénzből tartott, nem vé­
gezte el pályáját. Most, hogy mindenét elköltötte, 
jőbelőtte magát.

CuvaJ nem mond le
Budapest, március 21. Zágrábból felhatal­

mazták a M. T. I. annak kijelentésére, hogy 
fl Cuvaj bán lemondásáról szóló hírek nem fe­
lelnek meg a valóságnak.

Az orszóg szava
Szabadka, március 21. Bácsbodrog várme­

gye törvény hatósága ma Vojnits báró főispán 
elnöklete"alatt közgyűlést tartott, melyen a lemon­
dott kormánynak bizalmat szavaztak.

Firczók püspök nagy beteg
Munkács, március 21. A püspöki aulából 

jövő hírek szerint F'rczák Gyula gór. kath. 
püsDÖk súlyosan megbetegedett. Környezete a 
legrosszabbra van elkészülve. Az agg püspök 
állapota délelőtt igen súlyossá lett.

Szerelmi dráma
Budapest, március 21. Tegnap éjjel a Bú­

ig ovszky-utcán szereln i dráma történt, ftöhr Ig- 
lácz iparos a kedvesét Jónás Margitot mellbe 
szúrta. A leányt a Rókus kórházba szállították. 
Föhr öngyilkos akart lenni, de megakadályoz­
ták s letartóztatták.

Szívók kolteete megérkezett
Budapest, március 21. Szivák Imre holttes­

tét ne Götzendorfból hazaszállították Budapest­
re. A koporsót az elhunyt sógora, Biró Zoltán 
vette át. Szivák temetése holnap lesz.

Tragédia a patak mentén
Munkács, március 21. Csókán Jánosné és 

leánya a város mellett folyó patakon akartak át­
kelni. A \patak vízzel volt telve. Egy padló 
vezetett át a" vizen s Csokánné leánya a mély­
ségbe zuhant. Az anya utána ugrott, de az ér 
elsodorta. Az anyát csak nehezen tudták meg­
menteni. A leány holttestét kifogták a szomszéd 
községben.

Befffrés a Mátyás templomba
Budapest, március 21. Az éjjel a Mátgás- 

teirplom körül cirkáló rendőr észrevette, hogy 
a templom egyik ablaka be van törve. Figyelte az 
az ablakot. Egyszerre egy ember másjzott ki 
azon. A rendőr az éjjeli templomlátogatót le­
fülelte. Kiderült, hogy az illető betört a terrw 
plotrrba s a perselyek tartalmát dézsmálta meg. 
Letartóztatták,é de a nevét nem,1 akarja meg­
mondani.

Családirtó vincellér
Kaposvár, március 21. Singer Adám vmcellér 

tegnap este nyugodtan vacsorázott családja köité- 
» ben, amidőn hirtelen megőrült Singer a ke­

nyérvágó késsel leakarta ölni családját A gyer­
mekek szétfutottak, de a feleségét utói érte az 
őrült ember és hasba szúrta. Az asszony hal­
doklik.

lelkesültek a katem
Julian nem1 ' és nem is értett már sem­

mit, <,csak szom,, .jgot és nagy kimerültséget 
érzett főképp a kardot tartó jobb karjában. Se­
verus azonban nem. vesztette el lélekjelenlétét és 
nagy körültekintéssel intézte a csatát.

Julian kétségbeesetten nézte az előrenyomuló 
ellenséget.

— Vége van, minden elveszett — gon­
dolta magában, miközben eszébe jutottak a sze­
rencsétlen jósjelek. Még egy utolsó próbálkozás­
sá' az istenekhez fordult:

— Segítsetek Olympus lakói, mert ha t* 
nem., akarjátok, úgy nem képes semmiféle hata­
lom.! megáilani a földön:

Az egyik katona ir.ost felkiáltott:
— Viri fortiszi'mi. Bátrak bátrai! Maradjunk 

hűek Rómához és a Caesarhoz! Haljunk meg 
Juliánért. ' 1

— fűdv a Caesarnak! Küzdjünk és hal­
junk meg Rómáért! — hangzott a válasz.

A csatában megőszült harcosok bátran men­
tek a halál elébe.

Julian a lelkesedéstől elkapatva a csapat kö­
zepébe vágtatott, hogy velük együtt győzzön 
vagy haljon. '

A barbárokat rémület fogta el és már hát­
ráltak. 1

Még egyszer diadalmasan emelkedtek a ma­
gasba a római ércsisasok és csillogtak a nap­
fényben, hirdetve a menekülő barbároknak az 
örök város egy ujab'b győzelmét. Az alamenok 
és frankok utolsó lehelletükig harcoltak. Egy bar­
bár, aki vértócsában feküdt, nyomorék kezével 
felemelt egy törtöt kardot, kialvó szemeiben nem 
volt látható se félelem, se kétségbeesés, csak 
bosszúvágy.

( Folyatjuk

RtGENY CSAPOL
Cézárok korából.

(63)
A gyalogosok olyan tön őr sorokat képeztek, 

hogy senki sem1 volt képes megbolygatni és .gy 
ryon ultak előre. Az alemanok vad orditozással 
csaptak le reájuk, ami hasonlított a medvék bő­
gőséhez.

Ember ember ellen harcolt, test test mellett. 
A por megtöltötte a levegőt, úgy, hogy a nap is 
elhomályosodott.

Ebben a pillanatban inogn látszottak a pán­
célos lovasok és futásnak eredtek. Nagyon közel 
volt a veszély, hogy a rohanó lovasok a megöl­
tük levő gyalogosokat eltiporják. Julian dejeko- 
rán közbelépett. Felisrr erte a barbárok cselszö­
vését.

A barbárok gyalogos katonáikat a római lo­
vasok közé küldték és ezek a lovak hasa alá 
kerülve, hosszú késeikkel felkoncolták a ló hasát. 
A lovas igy lezuhant a porba és a nehéz pán­
céltól nem tudott többé feltápászkodni.

Julian keresztbe állott az utón, amerre a lo- 
\ ások menekültek. Szilárdul elhatározta, hogy 
feltórtaztatja őket, vagy pedig eltiportatja magát. 
Egy lovas tribün, a legelső menekülők közül egye 
nesen beléje lovagolt. A tribün megismerte Julant 
és elsápadva rántotta vissza a lovát. Juliannák 
vér tódult az arcába, elfelejtett minden könyvet 
torkon ragadta a katonát és saját maga előtt is 
idegen, vad hangon a fülébe ordította: gyáva! 
A tribün megfordította lovát és v sszatért az 
ellenséghez. 1

A többi katona is megállóit a futásban, 
megismerték a Caesar számtalan csatában szét­
tépett, bíborvörös zászlaját. Nagyon restelték a 
futást és mintegy parancsszóra újra az ellen­
ségre rohantak. A csatatéren nagy kavarodás tá­
madt.

Egy lándzsa "Julián mellét érte, de a pán­
cél megmentette. Egy nyíl a füle mellett süví­
tett el.

Ebben a pillanatban Severus a meggyen­
gült lovasságnak a két rettegett légiót, a «cornu- 
ht>, cs a «braccatit» küldte seg'tségül. Ennek 
a Lét légiónak az a szokása volt, hogy a leg­
nagyobb veszélyben a «baritus» kezdetű csa­
tádéit^ nekelte. Szomorúan, halkan, mint a le­
velek éjjeli susogása, úgy kezdődött a dal, de 
azután egyre hangosabb, ünnepélyesebb és fe­
nyegetőbb lett a dal, miig végre egetverő har­
sogássá nőtt. Ennél a dalnál a halálküzdelemig

— Előfizetési felhívás. A Nyugat Irodalmi 
és Nyomdai Részvénytársaság Budapesten előfi­
zetési felhívást bocsajt ki: A Nyugat Könyvei 
ti mű gyűjteményre, mely következő müveket tar­
talmazza: 1. Ady Endre: Szeretném, ha szeret­
nének. Vér és arany. Egy kötetben. 2. így is 
történhetik. 3—4. Ambrus Zoltán: Midás király. 
2 kötetben. 5. Solus eris. 6. Cséth Géza: Dél­
utáni álom'. 7. Flaubert: Bováryné. Fordította 
Ambrus Zoltán. 8. Heltai Jenő versei. Kis me­
sék. Egy kötetben. 9. Szomory Dezső: Nagy­
asszony. 10—11. Keller: Zöld Henrik. Fordí­
totta Ignotus. "2 kötetben. 12. Kabos Ede: Da­
rr'ajanti. 13. Lengyel Menyhért: Taifun. 14. Len­
gyel Géza: Vletlenek. 15—16. Móricz Zsig- 
n ond: Hét krajcár. Sirarany. 17. Mikszáth 
Kálmán: Besztercze ostroma. Szent Péter eser­
nyője. 19. Szomory Dezső: Ünnep a dühön- 
gőn és egyéb szerelmek. 20. Tóth W.: A cso­
dálatos köntös. Összesen 22 miü 20 kötetben. 
Falus Elek tervei szerint készült kötésben és 
csinos, tetszetős két tokban, 120.— korona elő­
fizetési árban, a yNugat szépirodalmi és művé­
szeti folyóirattal, mely minden hó 1-én jelem'k 
meg, f. év január "1-én kezdődő egy évfolya­
mával 144 koronáért. A Nyugat január 1-től 
megjelent számai a 20 kötettel mennek, a többi 
füzeteit minden hó 1-én és 16-pn bérmentve utján- 
küldjük. Előfizetési feltételek: A részletek az első 
szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én a Nyu­
gat Irodalmi és yNomdai Részvénytársaság pénz­
táránál fizetendők mindaddig, mSg a teljes vé­
telár kiegyenlítve nincs. A szállítási díj a meg­
rendelőt terheli' A lejárt s le nem1 fizetett rész­
leteket a Cégnek jogában áll a portóköltség hoz­
zászólt itása mellett, posta megbízással beszed­
ni. A részletek be nemi. tartásából eredő költsé­
gek a megrendelőt terhelik. A részletek elmu­
lasztása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és az egész m-ü vételára esedékessé válik. 
Az első részlet a szállításkor utánvétetek.

Ialéeea

Megbízókat
olcsón kóssit

HOROVITZ-NyOMDA
Darabos- 
■loa 1. s*
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Apró F}irdb ná.
• . i >. ■' t.
f i* uikig SO fillér. Apró hirdeté­

sek előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asz­
talterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Vdroái, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

■vr—-—r—------—-—■■I  ......—-—
GÁZCSÖVEK különféle nagyságban eladók — 

Bővebbet a kiadóhivatalban

CSIZMÄDIÄMESTEREK FIGYELMÉBE! CsLí- 
irászárba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

CSÁSZÁRFÜROŐ
BUDAPESTEM.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizö 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes- iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és 
villamos vízfürdők, — A fürdők kitűnő ered­
ménnyel használtatnak főleg csuzosbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. — ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedij nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

:

téglaipar terén I
Téglavetőgép, legújabb szabadalom I 
Helyettesíti a kézivetést! Nem kell szak­
munkás ! 2 lóval és 2—3 napszámossal napi 
termélés 6 —7000 tégla

Téglaprések, golyós csapágygyal, gyű 
rüs kenéssel. Az összes fogaskerek olajban 
futnak. Könnyű járás, iegcsakélyebb kopás j

S?abadalm. cserépvágó készülék, mat.
ricák nélkül. Könnyű kezelés,’ biztos üzem !

Teljes téglagyári berendezések a leg­
modernebb kivitelben.

Specialitások: Porcellán, samotte és 
agyagárugyárak teljes berendezése.

Drezdai Etótorgyár Bészv.-Társ, 
JAKOBIWEBK OSZTÁLYA.

Vezérképviselet:

Elírt igró és Társa
Budapest, KoMry-n»cza 4. szám.
A NÉMET CSÁSZÁR kadineni téglagyárá­
nak teljes berendezését gyúrunk szállította.
Gyors szállítás l Messzemenő jótállás!

|Wh6ÉltaÉ8tf»'jUi!

A Debreceni
r a-mW •í-.í-'V i«<i u.u

szövetkezete
mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.j
Telfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 17—19. szám.
Felhívja -a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első müaszlalossinak és kárpito­
sainak termékei a legraérsekéltebb szabott) 
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkéhyszcr 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek. '

Ludeser János
ül.

ksmbkbgi •

R

Grimm Pensio
Budapest, V. Vigadó-utca 2.

Előkelő, csendes, központi fekvés, szabad 
kilátással a Dunára és a budai hegyekré; 
az „ ngo! Királyné ‘ és „Hungária“ szállók 
közelében. A földalatti és városi villamos 
megállóhelye tőszomszédságában.

Modern külföldi pensiók mintájára 
külön e célra épült helyiségben, elegáns uj 
berendezéssel. Központi fűtés, állandó hideg 
és melegvíz vezeték minden szobában ; vil- 
lanvillágitás; fürdők; folytonos lifszolgálat. 
Külön lakosztályok beépített fürdőszobával. 
Társalgó és ebédlő termek, olvasószoba. 
Elismert elsőrendű konyha.

Internrban telefon 176—63

! Megnyílt Steffi Megnyílt!
(Városház épület) msmaavsamamsam

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyol 
harisnya és

párisi újdonságokban
élSjsndó nsyg raktár.

,F0HHIN“- na! permetez,

Stern József és Testvére
„kefegyár r.-t. városi raktára 

Telefon 250. Piacz-utcza 22.
Ajánlja:

saját gyártmányú legfinomabb keíeárnit 
a legolcsóbb gyári árakon. Nagyválasztékban
kaphatók: fésűk, hajtük, bőráruk, acélárak. 
Parfümök, szappanok is mindenféle toilleüe 

czikkek

n & S

Kaído»0TU.t»O

-szór
Kevesebb 

a goí)d, 
-szór 

kevesebb
a munka,

szór
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a 
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban I
Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is ! Bármily harmat­
nál permetezhet vele! Semmi 
üledéke nincs! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Qyártjuk 
az eddig űr. Aschenbrándt sza­
badalmát képezett HEZKfinPÓBT 
és BOBDÓi POBT is. Kérjen 
ingyen és bérmentve leírást
roirnt™^

JUt 1 i - n*. ■> - • • ti. 3

átvészelt makkon telel

ZN darab sertést,
mellek Kassa város erdeiben 
március végén, vagy április 

elején átvehetők.

Krigévéltkjf1 János,
KALOCSA.

GRAND HOTEL UftJllUül SZÁLLODA 
BUDAPEST, XI., Révay-uteza ÍO. szám Andrássy-ut mellett.

TELEFON 137-90. Szobák 2 K 60 fillértől feljebb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi

fűtés, Lift, Vacumclaener.

elkéretnek mindazok akik TuróCZ-77; T1““1™ * ui utiZV Sándor teknikus czimet tuajaK,
ííik tóíí /evezett valamikor Debreczcnben, a Vargakertben a Tóth Kálmán-utca 40. szám alatt lakott a czimet közlőknek 

3 korona költséget megfizetnek.
Levetek „0. R. 1884“ jeligére Duhes M Nacht Wien 1/1. cím alá

küldendők.
Nyomatott Horoviíz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen. Darabos-utcza 7. Typograph szedőgépen szedve.


